



Весёлый 6 «а» класс.

## НОВОГОДНЕЕ

Воздух пахнет новогодней елью,  
Вихрь кружит снежинки лёгкой стайей.  
Расписана бело-синей ежелью  
Город Ярославль зима шальная.

Пробудившись утром, заглядывайте,  
Чтоб улочка в дом ко всем спешила.  
Близким людям счастья пожелайте.  
Новый день им улыбнётся мило!

Передаши все уйдут и споры  
В прошлом остаются, если сами  
Мы простим друг другу наши споры —  
В Новый год отправимся друзьями!

Екатерина КАТЫШЕВА,  
10 «а» класс.



Иосиф БРОДСКИЙ.

Волхвы пришли, Младенцу крепко спал,  
Звезда светила ярко с небосвода.  
Холодный ветер снег в сугроб сбросил,  
Шуршал песок, Костер трещал у входа.  
Дым шёл свечой, Огонь висел крочком,  
И тени становились то короче,  
то длинней. Никто не знал кругом,  
что жизни счёт начнётся с этой ночи.  
Волхвы пришли, Младенцу крепко спал,  
Крутые свода ясли окружали.  
Кружилась снег, Клубилась белый пар.  
Ложал младенца, и дары лежали.

## С НОВЫМ ГОДОМ И РОЖДЕСТВОМ!

Уважаемые педагоги и сотрудники школы № 48!  
Дорогие ребята и родители!

От всей души поздравляем всех вас с Новым годом и Рождеством, с окончанием первого полугодия и наступлением зимних каникул!

Смелее заглядывайте желанно! Пусть все они непременно сбываются в наступающем 2011 году. Но для их осуществления обязательно нужна надежная подстраховка – стремление что-то полезное для себя и окружающих сделать самим – своими руками и интеллектом. Чтобы наш мир стал уютнее – лучше и добрее к каждому живущему на планете Земля. Всем счастья, здоровья, оптимизма и хорошего настроения во втором тысячелетии древнего Ярославля!

До скорой встречи после активного отдыха!

Администрация школы № 48,  
редакция школьной газеты.

**Праздник Рождества** – один из самых почитаемых в христианском мире. Он имеет свои давние и глубокие традиции. С одной стороны, это религиозный праздник, связанный с Рождением в Вифлееме Иисуса Христа. С другой стороны, дни празднования Рождества (на Руси их ещё называли Святочными) издавна были окружены мистическим, таинственным ореолом. В этом проявляются древняя языческая традиция. Считалось, что в эти дни могут произойти самые невероятные фантастические события. Именно в это время нечистая сила проявляет особую активность, а потому и встреча с представителями этой силы никого не может удивить.

Есть ещё одна сторона праздника Рождества – светская, связанная с традицией семейного празднования, идеей объединения родных и близких в эти холодные декабрьские дни, общечеловеческой идее сострадания и любви. Под Рождеством обычно вся семья собирается дома, у родного очага, прощаются прошлые ошибки и обиды. Именно в это время семья объединяется в едином стремлении к счастью и вере в чудо.

## ЧТОБЫ НОВОГОДНЯЯ ЁЛКА ДОЛЬШЕ НЕ ОБЫПАЛАСЬ

Поставьте ёлку в ёмкость с влажным переском. На ведро песка нужно добавить примерно литр воды в специальную подставку для новогодних ёлок, наполненную водой. Уровень воды всегда должен быть выше того места, где зачищена кора.

Если нет песка, то можно поставить ёлку в ведро отстоявшейся воды. Добавайте на ведро шейвы в воду щепотку соли, ложку сахара и 1 таблетку аспирина.

Время от времени воду подливайте. Ёмкость всегда должна быть полной. Свежесушеная елка может довольно долго простоять даже в обычной воде. Воду периодически отставляйте на свету, чтобы улетучился хлор.



## КАК ХРАНИТЬ ЁЛКУ

Если вы купили новогоднюю ёлку заранее, храните её на балконе, на холоде. Занесите ёлку в дом надо махнушкой вперёд. Когда внесли ёлку в помещение, сразу же разорывайте, а постепенно согреть до комнатной температуры.

Перед тем как устанавливать ёлку, нижние ветки дерева отрубите и оголите ствол на 15-20 см. Затем поставьте ёлку часа на два в отстоявшуюся воду.

Кору на ёлке снимайте снизу ствола, у корня, примерно на 10 см и освежайте срез, сделав новый под углом 45 градусам.

Для установки новогодней ёлки можно использовать специальные подставки или любой прочный глубокий сосуд. Установите и укрепите ёлку. Следите за тем, чтобы уровень воды выше того места, где зачищена кора.

## МЕДКАБИНЕТ



## КАМ БОЛЕЗНИ НЕ СТРАШНЫ

Отзывчивый школьный врач Татьяна Витальевна Протогазова (на снимке) всегда поможет, если есть необходимость проконсультироваться и правильно решить проблемы самочувствия. Благодаря ей и грипп с простудой не так страшны, и зрение можно прозреть, и цераулин можно смазать вовремя.

Но лучше все-таки обратиться без трав и цапраны. Особенно – на переменах, когда желание по-настоящему сильно всего. Здоровье ведь не купишь.

## БИБЛИОФИЛ

Я очень люблю читать. Дома – огромная библиотека, от классики до современной литературы и разной фантастики-фэнтези.

Но в последнее время круг чтения по разным причинам стал сужаться.

Как выяснилось, выход есть. Книги выискиваю, выход есть – смотрю в электронный вариант. Вы захожу в интернет, на один из сайтов с бесплатными электронными книгами (их легко найти через любой поисковик). С помощью нехитрых действий и, разумеется, там, где это возможно по правилам сайтов, закупаю текст в формате txt и вставляю при помощи шурши, Viewsoft или другим удобным вам способом в своё устройство МР3-плеер. Готово. Вы спасены от скуки в длинной очереди в транспорте и где угодно – книга всегда с собой, компактна и удобна.

Разумеется, слишком долгое чтение может повлиять на зрение. Все хорошо в меру. Но, во всяком случае, некоторые мои знакомые, бравшие в руки обычные книги не чаще раза в год, увлечённо читают их в телефоне, следуя за прогрессом.

# ЧИТАТЬ ВСЕГДА. ЧИТАТЬ ВЕЗДЕ

<http://www.peskarlib.ru> – постоянно пополняющаяся детская электронная библиотека «Песчаник» (от сказок до книг раскраски);  
<http://kiddio.ru> – огромное количество ссылок, где можно скачать, почитать, услышать детскую литературу.

## КСТАТИ

Возможно, уже в ближайшие годы в России может появиться электронная библиотека, которая обеспечит школьников и студентам бесплатный доступ к учебной литературе. С такой инициативой выступает заместитель председателя Комитета по делам молодежи Государственной думы Аллина Кабаева. По её словам, государство и общество необходимо сделать все возможное для того, чтобы классическая российская и мировая культура стала более доступна молодым людям, чтобы вместо многочасового просмотра разрозненных ресурсов в интернете, в частности, открыть единую цифровую библиотеку с электронными копиями учебных материалов для школ и вузов, в ближайшее время будет направлено правительство России.

По мнению президента АНО «Руниверс» Михаила Баранова, за последние годы в цифровую форму учебной литературы, архивные культурные и исторические материалы, классические произведения литературы и искусства, выходящая из их в бесплатной форме. Россия в этом плане, к сожалению, далеко отстала от запада. Российское законодательство в области авторского права защищает от наших граждан все культурно-историческое достояние, накопленное страной за последние века», – утверждает Баранов.

«Expert Online» / 20 декабря 2010

## Учителя:

Администрация МОУ СОШ № 48,  
Адрес: г. Ярославль, ул. Паланина, 10а.  
Редактор – А. А. Малахов.

На выпускном заседании Участники школьной Студии юных журналистов.



# ЕДИНСТВЕННОЙ МАМЕ НА СВЕТЕ!

ФОТОВЗГЛЯД

«Лучшей мамой на свете /Своею мать считают дети», – написал однажды поэт Н. И. Рыленков. И был абсолютно прав, что доказывает и концерт, прошедший в нашей школе 27 ноября.

Так в ноябре был отмечен новый праздник – День матери. В России эта дата приходится на последнее воскресенье ноября. Установлена она Указом первого Президента Российской Федерации Б. Н. Ельцина № 120 «О Дне матери» от 30 января 1998 года.

В концерте, посвящённом Дню матери, приняли участие старший и средний хор коллектив. Номера были разными: песни, танцы, сценки, стихотворения. Об успехе выступающих говорили счастливые лица мам, присутствующих в зале.



Фото Алексея МАЛАХОВА.



...а это – наши мамы.

# БЛИЦ-ИНТЕРВЬЮ НАДЕЖДЫ И МЕЧТЫ

Продолжение. Начало на 2 стр.

**Кира Левина, участница школьного творческого объединения «Юный журналист».**  
2010 год принёс мне море эмоций, интересные приключения, много знакомств, новые знания.  
Заканчивая 9 класс, я испытала трепет перед началом экзаменов, узнала волнение при расставании с одноклассниками (потому что ушла из прежней школы), и, конечно, радость от летних каникул.  
Я побывала на море. Первый день там мне подарил лёгкий шторм и волны – море меня встретило неравнодушно, и я ему отдала часть себя.  
Август стал предвестником новой жизни в новой школе. Почти все здесь оказались хорошими знакомыми и отзывчивыми друзьями, а учителя – понимающими инископичными.  
Мне кажется, что уходящий год стал для меня самым содержательным.  
А когда пробыл куратор, открыл дверь в 2011, я пожелаю себе и всем счастья и удачи на 365 дней вперёд!

**Александр Грибов, участник школьного творческого объединения «Юный журналист».**  
– Новый год – рубеж, ступая на который перебираешь в сознании год прожитый, ешь ли бодр духом, или же, наоборот, ищешь забвения.  
Как бы то ни было, пожеланий и задумок в этот праздник несравненно больше, нежели в предыдущий, и умопомрачительный бост она, ментальность и лёгкость этого праздника, не так ли?  
И теперь, подступая к очередному годовому рубежу, хотелось бы расставить некоторые вехи, наметившись на горизонте, можно было бы ясно рассмотреть то, что осталось позади, порадовавшись при этом широте и разнообразию новых планов.

**Анастасия Коноплева, участница школьного творческого объединения «Юный журналист».**  
Что предшествует Рождественским праздникам? Несомненно, последние дни декабря приносят массу ярких эмоций. Каждый из нас ждёт это волшебное событие. И, конечно же, подводит итоги уходящего года.  
Дня меня 2010 стал очень плодотворным: успела съездить за границу, познакомиться со многими хорошими людьми, научиться гордиться тем, что тоже неаппетитно. В 2011 году постараюсь освоить новые горизонты. Это же последние полтора летние каникулы!  
Итак, я рассказала про свои грандиозные планы. Либо поздно, а что же задумали дружок на 2011 год? Большинство одноклассников хотят подтянуть учёбу – не за горами поступления в институт. Но от некоторых я слышала и кое-что поинтереснее. Один знакомый решил купить электротрансу. Планирую с учёбой в медицинском он хочет играть в группе и серьёзно заняться музыкальной карьерой.  
Смело. Но для Нового года нет ничего невозможного.

С ПОВЕДОЙ!

# «ГОРИЗОНТОВ ШКОЛЫ № 48»

Творческий коллектив нашей школы издал журнал «Горизонты школы № 48». В нём много интересного: стихи, рассказы, фотографии, конкурсы. Журнал посвящён нашей школе и её учителям, родителям и ученикам. Мы хотим, чтобы журнал стал для вас источником информации и вдохновения.

Редакция других школьных газет и журналов также награждена дипломами и памятными призами ГОУ ДОО ЯО «Центр детей и юношества» за лучшие тематические издания, за верность традициям школьной журналистики, за возрождение патристической направленности в творческой направленности в литературных жанрах, за внимание к учительской профессии. Особые призы вручены талантливому редактору и педагогу от имени Союза журналистов Ярославской области, председателем которого является Ирина

В событиях приняли участие обучающиеся 38 образовательных учреждений из 11 муниципальных районов и городских округов: Большесельского, Борисоглебского, Гаврилов-Ямского, Некрасовского, Переславского, Первомайского, Пошехонского, Рыбинского, Ярославского, а также городов Ярославля и Рыбинска.

Несколько номеров наших «Горизонтов» отмечены авторитетными жюри. В его состав вошли директор книжного издательства «Академия развития», заслуженный учитель РФ Михаил Александрович Нянковский, директор – главный редактор газеты «Городские новости», кандидат филологических наук Ирина Вячеславовна Ваганова и пресс-секретарь государственного автономного учреждения «Дворец культуры» Анна Владимировна Белая.

В результате конкурса в номинации «Учреждения для подростков» победила наша школа № 48. Ещё есть конкурс в номинации «Учреждения для подростков» среди школ Ярославской области. Победителем конкурса стал журнал «Юный журналист», МОУ Центр дополнительного образования детей «Молодые таланты» из Рыбинска.

Будем считать, что «Горизонты школы № 48» ещё есть к чему стремиться. А диплом и «Почетный список» русского языка» Владимира Ивановича Да-

ПАМЯТЬ ОГНЕННЫХ ЛЕТ

# ОТЕЧЕСТВО СЛАВИМ

Под руководством преподавателя истории Ольги Юрьевны Рабиной ребята из 7-го кадетского и 9-а классов приняли активное участие в III городской научно-практической конференции школьников «Отечество».

Семиклассник Георгий Тедрадзе второй раз участвует в этом содержательном мероприятии. На этот раз в рамках секции «Родословная» он представил интересное исследование под названием «Славное воинство рода Ивановых». Его одноклассник Филипп Периков озвучил свою глаголку по содержанию работы поэтической – «Память войны, которая хранится в земле старорусской».

Авторы исследовательского проекта под названием «Видна глазами моих одноклассников» Алексей Костюк и Кирилл Воронин из 9 «а» уверенно заняли в городском конкурсе «Отечество» третье призовое место. Так держать, наши юные историки!

ХРОНИКА ИНТЕРЕСНЫХ ДЕЛ

# СНЕГ – НЕ ПОМЕХА

30 октября наша школа могла провести районный этап осенних Дней молодёжи. Это спортивное мероприятие ежегодно организует Молодёжный Совет города Ярославля.

Поскольку выпал снег, осенние Дни молодёжи оказались похожими на зимние. Но ребята это не смутило. Наши ученики выступили достойно и заняли II место.

# «ЛЕДВЕЖОНОК»: ИГРА ВСЕРЬЁЗ

11 ноября 88 учеников школы № 48 приняли участие в лингвистической игре «Русские вежожки – языкование для всех».

Ребята из года в год участвуют в этом состязании своих умений, проверяют себя на сообразительность, готовясь к очередным ответственным соревнованиям.

# «КИТ» УМАМИ ЗНАМЕНИТ

25 ноября прошёл конкурс «КИТ – компьютеры, информатика, технологии».

Несмотря на то, что участие в нём платное, дружная команда учащихся 5 – 9 классов решила проверить знания и отнестись к этому весьма серьёзно. Тестовая форма из тридцати интересных заданий давала всем участникам положительный опыт для предстоящих старших классов ЕГЭ.

Подорядком результатов единого государственного экзамена.

# ОЛИМПИАДЫ И КОНКУРСЫ

16 декабря ученики 48-й школы показали свои знания иностранного языка в рамках международной игры под названием «Бритиш Бульдот».

В этот же день состоялся пробный ЕГЭ по русскому языку. А ещё ребята из нашей школы приняли участие в нескольких городских олимпиадах по таким предметам как русский язык, литература, история, обществоведение, химия, биология и география.

# ДАВА ДАА



В качестве приза за победу в номинации – заслуженные награды всем, кто делал, делал и полагает выпустить школьную газету. Это один из редакторов «Горизонтов», преподаватель биологии Михаил Александрович Кузнецов, выпускники прошлого года Мария Фролова и Илья Коротав. Это заслуженные покровители и друзья редакции и о. директора школы по учебно-воспитательной работе Ирина Владимировна Солпгина и заместитель директора по воспитательной работе Ольга Игоревна Зорина.

Всем спасибо! Обновлённый творческий коллектив школьной газеты продолжает не уронить планку качества оформления и публикации.

**Алексей Александрович МАЛАХОВ, редактор школьного творческого объединения «Юный журналист» (слева направо: Екатерина Катышева, Сергей Кузьмин, Елизавета Ершова, Павел Воронин, Екатерина Колтунова).**



Второй победитель конкурса стал журнал «Юный журналист», МОУ Центр дополнительного образования детей «Молодые таланты» из Рыбинска.

Будем считать, что «Горизонты школы № 48» ещё есть к чему стремиться. А диплом и «Почетный список» русского языка» Владимира Ивановича Да-



# МОЛОДЦЫ,

● ОСЕННЕ-ЗИМНИЙ  
МАРАФОН

Нынешняя осень оказалась богатой на события, в которых проявили свою активность ребята из кадетских классов.

## На генеральский кубок

Основным, пожалуй, стал областной смотр-конкурс кадетских классов «Юный спасатель-пожарный» на Кубок начальника Главного управления МЧС России по Ярославской области генерал-майора Павла Федоровича Барышева.

Это мероприятие прошло 13-14 ноября. К нам в школу прибыли дружба-кадеты из Ярославля и Углича — всего девять сильных и подготовленных команд.

Соперники упорно выискали отхождения в строевой сиполов, а также медийнской подготовке, знания особенностей средств пожаротушения и спасения пострадавших. Состоялся конкурс тематических стенгазет и смотр художественной самодельности.

Дружба дружбой, но никак борьбы оказалась бескомпромиссным. По итогам общекомандного зачёта 7 «к» из нашей школы занял 1 место в старшей подгруппе, а 6 «к» — 2 место в младшей подгруппе. Кроме того, оба класса уверенно завоевали в своих подгруппах высшие ступени пьедестала.



МЧС помогало в этом году обеспечить безопасность мероприятия во время празднования 1000-летия Ярославля и Мирового политического форума. За неполный год сотрудники управления МЧС по Ярославской области спасли 270 человек, пострадавших в ДТП, и вытаскили из огня 160 земляков. Участники Сбора

довольны все гости Ярославля, которые представляли территориальные органы МЧС центральных части нашей страны.

Результаты вполне закономерны. Наши кадеты имеют прекрасный опыт вылазки и хороший опыт выступлений на публике.

В недавнем городском смотре объединений патриотической направленности, он был организован во Дворце культуры им. Дорьянина, отличился представитель нашей школы в составе команды 6 «к».

Илья Васильев, Алексей Волочаев, Кирилл Пугачев, Алтон Рогов, Кирилл Савитлов, Георгий Тедоридзе, Алексей Федотов, Илья Хромых, Илья Хромов и Александр Царев.

Активно участвовали наши ребята вместе с А.Н. Белгевым и в работе секции «Кадеты, вперед!», которая состоялась в рамках Слета детских и молодежных общественных объединений гражданско-патриотической направленности «Раста патриотами».

Девятиклассники под руководством Ольги Юрьевны Рябиной дружно работали на слете в другой секции — «Помним, изучаем, гордимся», где речь шла о результатах изучения молодых поколением ярославских школьников истории Великой Отечественной войны.

## Концерт в честь Героев

А 9 декабря в актовом зале нашей школы в честь возрожденного праздника — Дня Героев Отечества состоялся большой концерт, куда пришли ярославские ветераны, удостоенные боевых и трудовых орденов и медалей — Илья Иванович Коваль и Лев Иванович Фромикинский.

— Всем нам хотелось бы жить в мире, свободном от войн и насилия. Об этой благополучной мечте, общей едва ли не для всего человечества, можно много размышлять, — прозвучали со сцены слова ведущей. — Но, к сожалению, в мире много военных



особо отметили, что летом 2010 года наехали на регион, оплому из немногих в Центральном федеральном округе удалось предотвратить многоцелевые лесные пожары. Это стало возможным благодаря слаженным действиям Правительства, Ярославской области и областного Управления МЧС.

Шести- и семиклассники из 48-и школы во главе со своими командирами-кадетами Георгием Тедоридзе и Александром Царевым продемонстрировали 14 декабря на Сборе свои навыки в рамках показательного учебного занятия. Демонстрацией кадетского мастерства остались

столп почёта в комплексных соревнованиях под общим названием «Школа безопасности».

## Показали вылазку и знания

Под руководством опытного педагога Александра Николаевича Белгева наши ребята приняли участие и в таком серьёзном конкурсе деле как учебно-методический Собр территориальных органов МЧС Центрального федерального округа России, который состоялся недавно в Ярославле.

От старших ярославских спасателей ребята узнали там, как

# КАДЕТЫ!

за, Героев Российской Федерации, кавалеров ордена Святого Георгия и ордена Славы.

Дата приурочена к выдающемуся событию эпохи правления императрицы Екатерины II — в 1769 году она учредила ордена Святого Георгия Победоносца. В те годы этим орденом награждались воины, проявившие в бою доблесть, отвагу и смелость. Орден Святого Георгия имел 4 степени отличия, из которых первая была наивысшей.

Известно, что кавалерами всех четырёх степеней стали 4 человека, среди которых великие русские полководцы М. И. Кутузов и М. В. Барклай-де-Толли.

До 1917 года в этот день (26

ноября по старому стилю) в России отмечался праздник георгиевских кавалеров. После Октябрьской революции 1917 года орденом был упразднён.

Статус высшей военной награды возвращён ордену в 2000 году в соответствии с Указом Президента РФ № 1463 от 8 августа 2000 года «Об утверждении статуса ордена Святого Георгия, положе-



Кадет Иван ГУСАРОВ, 7 «к».

## Полку кадетов прибыло

22 декабря во Дворце им. Дорьянина в торжественной обстановке, с участием родителей, ветеранов проходило посвящение пятиклассников в кадеты. Праздник был организован по инициативе областного управления МЧС.

После торжества всех «виновников торжества» ждало в школе сладкое угощение.

Материал помог подготовить

Фото Киры ЛЕВИНОЙ, 10 «а».

На снимках: дружный коллектив и зрители праздничного концерта ко Дню Героев Отечества.



приставшим в зале ветеранов Великой Отечественной войны. Для дорогих гостей юные артисты школы № 48 исполнили также песню «Моя Москва».

В заключение праздничного концерта солистка Алёна Евстигнева подарила всем собравшимся песню «Аист на крыше». А девушки из хореографического коллектива «Здоринки» исполнили танец «Озорные поварята».

Пусть будет солнышко  
мир украин!

Пусть будет небо высотой!  
в сердце нашем

Свобода, мир и красота.

Эти слова дружно скандировали все участники концерта, который вызвал горячий отклик в сердцах зрителей.

## Страница истории

Напомним, 9 декабря celebrated Героев Советского Союза.